
Cvičeńı z automat̊u a gramatik - 6

7. a 16. dubna 2021

Probrané př́ıklady

1. Tř́ıda regulárńıch jazyk̊u (nad abecedou Σ): nejmenš́ı tř́ıda obsahuj́ıćı jazyky ∅, {x} pro
každé x ∈ Σ, která je uzavřená na sjednoceńı, zřetězeńı a iteraci. Kleeneho věta.

2. U následuj́ıćıho automatu A sestrojte regulárńı výrazy reprezentuj́ıćı jazyky

Rk
ij = {w ∈ {a, b}∗; δ∗(i, w) = j s mezistavy nejvýše k}

pro všechna 1 ≤ i, j ≤ 3, 0 ≤ k ≤ 3. Poté vyjádřete L(A) regulárńım výrazem.
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3. Pomoćı operaćı spojováńı hran, eliminace smyček a eliminace vrchol̊u nalezněte regulárńı
výraz reprezentuj́ıćı jazyk přij́ımaný předchoźım automatem.

4. Regulárńı výrazy.

(a) Sestrojte (co nejkratš́ı) regulárńı výraz reprezentuj́ıćı jazyk

i) L = {w ∈ {a, b}∗; w zač́ıná na ba a konč́ı na ab},
ii) L = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0 = 2i, i ≥ 0}.

(b) Je jazyk všech regulárńıch výraz̊u dané abecedy regulárńı?

(c) Převeďte následuj́ıćı regulárńı výrazy na konečný automat přij́ımaj́ıćı jejich jazyk

i) (ab+ c)∗,

ii) ((ab+ c)∗(ab)∗)∗,

Domáćı úkol (středa)

Kv́ız v Moodle.

Domáćı úkol (pátek)

(a) Nechť R je jazyk rozpoznávaný konečným automatem A a # je symbol nevyskytuj́ıci se v
jeho abecedě. Sestrojte dvoucestný konečný automat rozpoznávaj́ıćı jazyk

L = {#u#; uuR ∈ R}.

(b) Pomoćı metody řez̊u převeďte tento dvoucestný automat na ekvivalentńı jednocestný.
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